
MATEMÁTICAS 4º ESO 

GLOBAL 2 
 
1.- Resuelve las ecuaciones: 
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2.- Opera y simplifica: 
a) =+− 2038055    b) =3 54 3 222  
 
3.- Averigua x e y en el triángulo de la figura: 
 
 
4.- ¿A qué escala está dibujado  el plano de la fachada de un 
edificio de 30 metros de altura, si en el dibujo mide 15 cm? Si 
dibujo el plano del mismo edificio a escala 1:100 ¿el dibujo será 
mayor o menor que el anterior? ¿por qué? 
 
 
5.- Resuelve analíticamente el siguiente sistema: 
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6.- Resuelve gráficamente el sistema anterior. 
 
 
7.- Halla el dominio de las siguientes funciones:  
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8.-  Dibuja la gráfica de la función 
x

y 3
=  ¿Qué tipo de función es? Escribe sus 

características. Dibuja también la gráfica de 13
−=

x
y , a partir de la anterior y sin darle 

valores. 
 
9.- El tiempo empleado por un grupo de alumnos en responder a tres cuestiones fue el 
siguiente: 

Tiempo 
(minutos) [15,20) [20,25) [25,30) [30,35) [35,40) [40,45) [45,50) 

Nº de 
alumnos 3 12 24 50 21 7 3 

a) Haz un histograma y polígono de frecuencias. 
b) Halla el tiempo medio. 
 
10.-  En la misma distribución anterior. 
c) Representa la distribución mediante un diagrama de sectores. 
d) ¿Qué porcentaje de estudiantes tardó 40 minutos o más en realizar el cuestionario? 
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SOLUCIONES 
 

1.-  a) 4
3

1
2

1
=

+
−

− xx 242233
6
24

6
)1(2

6
)1(3

=−−−⇒=
+

−
−

⇒ xxxx  

29322423 =⇒++=− xxx  
b) 6892 24 =+ xx  ecuación bicuadrada, hacemos 422 xzxz =⇒=  

⇒=−+⇒=+ 068926892 22 zzzz
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242 ±=±=±=⇒= zxxz  (la otra no, porque es la raiz de un número negativo)     
Solución: 2,2 −== xx  
 
2.- a) =+− 2038055 575654555235255 24 =+−=⋅+⋅−  

b) =3 54 3 222 12 1112 1112 1212 1212 3512 2012 612 9 242222222 =⋅⋅==⋅⋅  
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Teorema de Thales: 3'1
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4.-  Plano -------- Realidad 

 15 cm--------3000 cm   200
15

3000
==x   escala 1:200 

 1 cm---------- x cm 
Si lo hacemos a escala 1:100 será mayor ya que los 30 metros estarían representados por 
30 cm. 
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igualando: 
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6.- Gráficamente: 
parábola5
recta11

2 +=

+=

xy
xy

 

11+= xy  recta para x=0, y=11 y para 
x=-5, y=6 

52 += xy    parábola, mira hacia arriba, 
igual de abierta que la fundamental 

Vértice 0
2

=−=
a
bx  5=⇒ y    

vértice (0,5) 
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Corte con los ejes: 
Para 50 =⇒= yx  
Para 5050 2 −=⇒=+⇒= xxy  No corta al eje OX 
La recta y la parábola se cortan en los puntos:   (3,14) y (-2,9) 
 

7.- a) 
4
1)(

−
+

=
x
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b) 
9

)( 2 −
=

x
xxg  función racional , 39909 22 ±=±=⇒=⇒=− xxx  

{ }3,3)( −−= RgDom  
 

8.- 
x

y 3
=  es una hipérbola con asíntota horizontal el eje OX (y=0) y asíntota vertical el 

eje OY (x=0). Para representarla hacemos una tabla de valores: 
x 1 3 0,5 0,3 -1 -3 -0,5 -0,3 
y 3 1 6 10 -3 -1 -6 -10 

 
 Su dominio es { }0−R  
Su recorrido es { }0−R  
Es creciente en su dominio 
Es una hipérbola 
Asíntota vertical x=0 
Asíntota horizontal y=0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

La función 13
−=

x
y  también es una hipérbola, igual 

que la anterior pero desplazada hacia abajo (su 
asíntota horizontal es y =-1) 
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9.-  
Intervalo xi fi xi fi 
[15,20) 17,5 3 52,5 
[20,25) 22,5 12 270 
[25,30) 27,5 24 660 
[30,35) 32,5 50 1625 
[35,40) 37,5 21 787,5 
[40,45) 42,5 7 297,5 
[45,50) 47,5 3 142,5 
a) b) Media 

 

96'31
120
3835

==x minutos 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

10.-  

Intervalo xi fi ángulo hi pi 
[15,20) 17,5 3 9º 0,025 2,5% 
[20,25) 22,5 12 36º 0,1 10% 
[25,30) 27,5 24 72º 0,2 20% 
[30,35) 32,5 50 150º 0,416 41,6% 
[35,40) 37,5 21 63º 0,175 17,5% 
[40,45) 42,5 7 21º 0,058 5,8% 
[45,50) 47,5 3 9º 0,025 2,5% 
a)       b) 

 
  Más de 40 minutos, son los dos últimos 
intervalos, es decir: 5,8+2,5=8,3% 
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[20,25)
[25,30)
[30,35)
[35,40)
[40,45)
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